
Η  ενίσχυση  των  επιχειρήσεων
εντύπου  Τύπου  θα  πρέπει  να
υλοποιηθεί  με  κριτήρια  και
διαφάνεια
Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ επαναλαμβάνει την πάγια θέση
του  για  την  αναγκαιότητα  οικονομικής  ενίσχυσης  των
επιχειρήσεων  εντύπου  Τύπου.  Η  οικονομική  ενίσχυση  είναι
πρωτίστως θέμα ενδυνάμωσης της πολυφωνίας, του πλουραλισμού
και της ίδιας της Δημοκρατίας.

Η ΕΣΗΕΑ ήταν αυτή που πρώτη έθεσε το θέμα, απευθύνθηκε, με
προτάσεις  και  θέσεις,  προς  όλους  τους  εμπλεκομένους  και
διοργάνωσε  διημερίδα  με  τη  συμμετοχή  πλήθους  ξένων
δημοσιογραφικών αντιπροσωπειών τον Ιανουάριο του 2018. Σκοπός
της διημερίδας ήταν να αναδειχθεί το πρόβλημα, να αξιολογηθεί
η  διεθνής  εμπειρία  και  να  υπάρξουν  μέτρα  απτά  που  θα
ενισχύσουν τον έντυπο Τύπο. Όλα τα κόμματα του δημοκρατικού
τόξου συμφώνησαν στην ανάγκη λήψης μέτρων στήριξης του Τύπου
και υπήρξε ταύτιση απόψεων. Τα μέτρα, τα οποία νομοθετήθηκαν
στη συνέχεια, είναι απότοκα της διημερίδας που διοργάνωσε η
ΕΣΗΕΑ.  Για  εμάς,  η  επιβίωση  των  εφημερίδων  είναι  όρος
απαραίτητος προκειμένου οι πολίτες να έχουν σφαιρική ενημέρωση
αλλά  και  δυνατότητα  ανάλυσης  των  πολιτικών  και  κοινωνικών
γεγονότων.

Τονίζουμε, όμως, πως η οικονομική ενίσχυση των εφημερίδων δεν
μπορεί να γίνει τυφλά και οριζόντια. Απαιτούνται κριτήρια,
ποιοτικά και ποσοτικά, όπως άλλωστε μας διδάσκει και η διεθνής
εμπειρία.

Η  ΕΣΗΕΑ  καλεί  την  Ένωση  Ιδιοκτητών  και  τους  αρμόδιους
Υπουργούς σε διάλογο με στόχο την θεσμοθέτηση ενός ρυθμιστικού
πλαισίου ενίσχυσης του εντύπου Τύπου με μόνιμα, ποιοτικά και
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ποσοτικά  κριτήρια.  Οι  σχετικές  προτάσεις  είναι  αναρτημένες
στην ιστοσελίδα του Μορφωτικού Ιδρύματος της ΕΣΗΕΑ από τον
Ιανουάριο του 2018 και είναι προτάσεις ανάλογες με όσα ισχύουν
στη Γαλλία και τις άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που
ενισχύουν τον πλουραλισμό με σεβασμό, όμως, στη Δεοντολογία
αλλά και τα εργασιακά δικαιώματα.
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